

# 谋篇定策“十四五” 未来五年中国经济方略浮现

新华社北京3月7日电 “十四五”时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年。3月5日提交全国人大审议的“十四五”规划和2035年远景目标纲要草案，为第二个百年开局做出了宏大规划，并对未来5年和15年中国经济发展谋篇定策，确定施工图和时间表。

接受记者采访的代表委员和权威专家表示，作为经济发展进入新阶段的开篇之作，规划纲要草案意义重大，要将贯彻新发展理念、构建新发展格局的重大战略落实下来。下一个5年，要充分释放中国经济发展潜力，将一系列有利条件发挥出来，为第二个百年高质量发展形成强有力的推动。

全国政协委员、中央党校（国家行政学院）马克思主义学院院长张占斌表示，我国已迈入全面建设社会主义现代化国家的新发展阶段，开启第二个百年奋斗目标的新征程。“十四五”时期是新发展阶段的起步期，必须走出负责任、有担当的大党大国的气派来，为未来15年乃至30年，奠好基、开好局。

站上新起点，谋划新未来。规划纲要草案为第二个百年开局做出了宏大规划，指明了新发展阶段的经济航向。

“十四五”规划纲要草案突出体现了立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的要求。”国家发展改革委主任李希平在首场“部长通道”上指出。

从主要内容来看，规划纲要草案核心的重大战略任务涉及17篇，以创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念为逻辑主线，覆盖经济、政治、文化、社会和生态文明建设“五位一体”总体布局的各个方面，不少提法为首次出现或首次特别突出强调。例如，创新驱动的重要性被提到了新的高度。规划纲要草案提出，坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位。规划纲要草案将“加快数字发展 建设数字中国”作为独立篇章，彰显了推进网络强国建设的决心。

国务院发展研究中心宏观经济研究员张立群对记者表示，“十四五”是第二个百年开局的第一个五年，自此我国开启了

新发展阶段的新篇章，开启了全面建设社会主义现代化国家的新征程。如果说第一个百年，我国实现了从“无”到“有”的伟大跨越，那么第二个百年，我们要实现从“有”到“好”的伟大跨越，实现更加伟大的任务和目标。

从主要目标指标看，规划纲要草案中设置了5个方面20项主要指标。其中，经济发展方面有3个指标，创新驱动方面有3个指标，民生福祉方面有7个指标，绿色生态方面有5个指标；另外，在安全保障方面，粮食和能源综合生产能力两个约束性指标首次列入五年规划纲要草案。这20项指标充分体现了新发展理念的要求，与高质量发展指标体系进行了充分对接。值得关注的是，在“经济发展”指标中没有设定五年GDP年均增速预期性指标，而是强调“保持在合理区间、各年度视情提出”。

“十四五”规划纲要目标坚持远近结合的原则，向远看，衔接了2035年的远景目标；向近看，与“十三五”规划指标进行了充分衔接。“同时，在具体指标值的设定和测算过程中，坚持实事求是、科学合理，尽力而为、量力而行的原则，同时也为应对不确定性预留了空间，这些指标就像奋力一跳就可以摘到的桃子，但是必须奋力一跳，我们对此要有信心。”何立峰说。

张立群表示，规划纲要草案中有很多重要部署，强调了要充分释放中国经济增长的潜力，在全面总结“十三五”发展成果的基础上，对中国经济的发展潜力作出充分、科学的估计和评价。下一个5年和15年，要充分释放增长潜力，将我国长期发展形成的厚重基础等系列有利条件发挥出来，为第二个百年高质量发展形成强有力的推动。

他指出，经济发展取得新成效、改革开放迈出新步伐、社会文明程度得到新提高、生态文明建设实现新进步、民生福祉达到新水平、国家治理效能得到新提升，这六个“新”概括出“十四五”我国经济社会发展的主要目标。与此同时，2035年远景目标鼓舞人心，包括我国经济实力、科技实力、综合国力将大幅跃升，经济总量和城乡居民人均收入将再迈上新的大台阶，关键核心技术实现重大突破等。

“十四五”时期如何加快构建新发展格局？规划纲要草案单独成篇分章论述和部署。对此，张占斌表示，规划纲要草案瞄准了构建新发展格局的主攻方向，找准了关键抓手。在他看来，新发展理念提供了高质量发展方向引领。“创新”发展强调科技创新，把科技自立自强作为国家发展战略支撑；“协调”发展注重区域重大战略，依托大都市群、大都市圈推进新型城镇化；“绿色”发展突出生产生活方式全面绿色转型，建设人与自然和谐共生的现代化；“开放”发展紧盯开拓合作共赢新局面，在更大范围、更宽领域、更深层次提升竞争优势；“共享”发展扎实推动共同富裕，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感，促进人的全面发展和社会全面进步。

在张立群看来，在“十四五”重大举措方面，新型城镇化、创新驱动等都是关键的方面。其中，新型城镇化和乡村振兴相结合，城乡一体化统筹规划、谋划，是未来5年发展的主线，新型城镇化会提高现代化承载能力，通过城镇化、工业化、信息化、农业现代化的良性循环，带动高质量发展迈出重要步伐。

以全面推进乡村振兴为例，全国人大代表、安徽省农科院副院长赵皖平表示，乡村振兴是未来几十年中国农业农村现代化的重要助推器，实现农业农村现代化要通过乡村振兴的具体举措的落实来实现。“我此次带来的建议之一是关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，这也是‘十四五’规划纲要的内容之一。”赵皖平说。

规划纲要草案提出，建立完善农村低收入人口和欠发达地区帮扶机制，保持主要帮扶政策和财政投入力度总体稳定，接续推进脱贫地区发展。赵皖平说，对于重点帮扶县来说，要把基础夯实，持续补齐“双基”建设短板，而不急于像其他地区一样迅速进入乡村振兴的快车道，防止大规模返贫。而对于相对发达地区来说，乡村振兴将成为主线，建议要从人才机制等方面发力，多措并举吸引劳动力“回流”。

何立峰说，通过“十四五”规划的实施，我们有信心、有决心到2025年让我国经济社会发展水平迈上新的大台阶，为到2035年基本建成社会主义现代化国家夯实更厚实的基础、创造更好的条件。

# 首次高速列车 整列碰撞试验成功

标志我国轨道客车被动安全技术研究已领先全球

中车长客股份3月5日宣布，两列8辆编组高速动车组近日完成碰撞试验，这是世界首次在符合实际工况的线路上进行的整列高速列车被动安全碰撞试验。

此次试验有效采集了列车吸能系统的变形次序、防脱轨性能等重要数据，成功验证了由中车长客自主研发的高速动车组碰撞吸能系统的安全有效性，标志着我国轨道客车被动安全技术研究达到世界领先水平。

中车长客资深设计专家李本怀介绍，在此次试验前，中车长客已分别成功进行了单列、3辆编组、5辆编组高速动车组的碰撞试验，通过大量试验积累了丰富的碰撞数据。下一步，中车长客将继续开展高等级碰撞吸能系统和轻量化吸能结构的研发和试验工作，探索世界高速列车被动安全技术的前沿领域。

被动安全是指当列车发生意外碰撞时，通过列车吸能系统中的多个吸能装置耗散撞击能量，降低碰撞带来的结构破坏，从而保护车内乘员安全。

被动安全技术是保障高速列车运行安全的最后一关，其难度在于列车碰撞过程需要头车前端吸能结构和位于车厢连接处的中间吸能结构共同参与，还不能完全

精确模拟真实情况。

记者获悉，本次试验按照欧洲耐撞标准和中国铁路标准规定的场景开展，一列整编列车以36km/h的速度撞击另一列静止的整编列车。

此次试验采用中国高速动车组标准编组模式（8辆编组），整列车所有的吸能结构都与实际运行的动车组相同，试验在符合实际运营工况的全长8.7公里试验线路上进行，最大程度模拟了真实场景。两列重达462吨的列车相互碰撞发出巨大声响，但科研团队现场采集的试验数据显示，列车吸能结构以可控的方式压溃，各吸能装置的试验数据符合设定值，车辆未发生爬车、脱轨现象，车体结构保持完整，符合并超过欧洲及我国行业标准，试验取得圆满成功。

记者获悉，依托国家级试验平台，中车长客先后为中国香港沙中线地铁、美国波士顿地铁、澳大利亚墨尔本地铁等车辆开发吸能装置并成功进行了试验验证。在高速动车组领域，经过近百次分析计算及试验验证，成功开发出具有完全自主知识产权的高速动车组被动安全碰撞吸能系统，并已在复兴号京张高铁智能动车组等列车中应用。

（据新华网）

（上接第一版①）增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定不移听党话，矢志不渝跟党走。认真学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，学史明理增信、学史崇德力行，团结凝聚在习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜下，不断将中国特色社会主义伟大事业推向前进。

倡议说，要发挥优势传美德，做文明风尚的倡导者。自觉践行社会主义核心价值观，发挥在社会生活和家庭生活中独特作用，建设好家庭，传承好家教，弘扬好家风，带领家庭成员爱党爱国爱社会主义，将

家庭幸福梦融入国家富强梦，弘扬巾帼志愿服务精神，服务他人，奉献社会，做对社会有责任、对家庭有贡献的新时代女性。

倡议还指出，要立足岗位建功立业，做勇于追梦的奋斗者。珍惜时代机遇，发扬“四自”精神，把岗位作为奋斗的舞台，把责任化作前进的动力，积极投身建功“十四五”、奋斗新征程的澎湃洪流，在乡村振兴的广阔天地大显身手，在经济建设的主战场奋发有为，在科技创新的主阵地勇攀高峰，在深化改革的最前沿拼搏创新，在实现伟大梦想中绽放中国女性的卓越风采，为全面建设社会主义现代化国家作出新的更大贡献！以优异成绩庆祝党的百年华诞！

录》。耿飚在回忆录中，将宋乔生称为“领我走上革命道路的‘乔生舅舅’”。耿飚13岁来水口山矿当童工，宋乔生带领他走上了革命道路。之后耿飚回老家醴陵闹革命，后来成为著名的无产阶级革命家、军事家、政治家、外交家，人民解放军高级将领。建国后曾任国防部长，中央政治局委员、国务院副总理，中央军委常委、秘书长，全国人大副委员长。

宋乔生上井冈山后任红四军军委委员、特务营营长。红四军成立军械处，他任处长、湘赣边区前敌委员。1929年初，在江西大庾县作战时牺牲。

## 独三团永阳战役大展威名

记者从陈列的资料中了解到，独立第三团曾在永阳战役中大展威名：1928年，敌人1个师来永阳进剿“湘南起义”军。敌强我弱，朱德陈毅匆忙收拢部队撤离，没来得及通知林彪的二连。当时林部在永阳城东15公里的敦山一带打土豪分田地、搞农民运动。敌人占据永阳后，得知敦山有起义军，就派一个团围剿。

在敌我力量对比悬殊的情况下，红二连联合工农武装机智设伏，取得了一个连“歼灭一个营、击溃一个团，打败一个师”的神话，用一个连和2000多工农武装夺回了永阳县城，赶走了敌人。在敦山战斗中，桐梓山工农武装打得很漂亮，毙敌100多人，缴获100多条枪，给朱德留下了深刻印象。此后，经过战斗洗礼的独三团与湘南起义部队一起走上了井冈山。

毛主席曾在井冈山的斗争回忆中写道：“湘南农民和水口山的工人成为红军的来源之一”。解放初，毛主席还回忆说：“宋乔生组织能力很强，带了许多工人上井冈山，很有功。”

现在，桐梓山工农游击队根据地旧址已经被打造成为爱国主义教育和党性教育的红色旅游场所。



这是3月6日在哥伦比亚波哥大埃尔多拉多国际机场拍摄的刚刚完成卸货的科兴疫苗。

第二批由中国科兴公司生产的新冠疫苗6日下午运抵哥伦比亚首都波哥大。疫苗抵达后，哥总统杜克在社交媒体宣布了这一消息，并表示政府将努力实现70%以上人口接种疫苗的目标。

■新华社发

## 招募公告

**一、招募须知**  
1.管理人采取公开方式发布本招募公告，同时接受各方监督；  
2.意向代理商应及时与管理人联系了解房产情况；  
3.营销策划销售佣金等具体事宜以合同条款为准；  
4.本招募公告对全体意向代理商平等适用，具有同等效力；  
5.经评选确定的营销策划销售代理商，签订《营销策划代理销售合同》后五日内之须缴纳履约保证金叁拾万元人民币。

**二、房产概况**  
1.项目名称为衡阳市坤旭房地产开发有限公司“凯旋帝景”商住楼。  
2.本楼盘位于立新路与廖家湾路交会处。

3.对外销售面积约27568平方米，其中住宅124套，面积约为21568平方米，经营门面约6000平方米。具体以签订销售合同为准。

### 三、佣金标准

该项目佣金不高于为《商品房买卖合同》成立总价（不含税金、物业维修基金及其它相关税费）

### 四、招募流程

1.报名地点及联系人为衡阳市蒸湘区长湖乡立新村管委会三楼，联系人陈剑波，13975841673；龚十周，13327343880。

### 2.报名时提交如下资料：

①意向代理商应于2021年3月15日17时之前向管理人提交公司相关资质及简介；

### ②主要营销策划销售情况介绍资料。

### 五、竞选阶段

由法院、管理人、债委会成员及政府相关职能部门组成评选组对符合报名条件的代理商采取评分方式最终确定销售代理商。

衡阳市坤旭房地产开发有限公司  
管理人  
2021年3月5日

## 利用副产品十水硫酸钠生产10万吨/年 无水硫酸钠项目公众参与公示

根据《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号，2019年1月1日起试行）有关规定，衡阳市纳瑞科技有限责任公司利用副产品十水硫酸钠生产10万吨/年无水硫酸钠项目环境影响报告书已编制完成，现进行二次公示。公示内容如下：

衡阳市纳瑞科技有限责任公司拟投资4800万元，在衡阳市松木工业园区建设利用副产品十水硫酸钠生产10万吨/年无水硫酸钠项目。建设内容为无水硫酸钠生产线及配套工程等。

环境影响报告书征求意见稿全文及公众意见表网络链接：

<https://www.eiaabbs.net>

查阅纸质报告书的方式：衡阳市纳瑞科技有限责任公司内

联系方式：

建设单位：衡阳市纳瑞科技有限责任公司

联系人及电话：张广林 联系电话：13975403861

环评单位：湖南景诚环境工程有限公司

联系人及电话：赵总 联系电话：18975977531

公示单位：衡阳市纳瑞科技有限责任公司

2021年2月20日

## 通告

衡南县公安局交通警察大队谭子山中队在执勤执法及交通事故处理中暂扣的违法、违规132台摩托车已到处理期限，请各位车主持相关凭据在登报通告之日起90日内到衡南县公安局交通警察大队接受处理，逾期我队将依法进行强制报废。

衡南县公安局交通警察大队

2021年3月1日

## 减少注册资本公告

根据2021年3月1日公司股东会决议，本公司拟将注册资本从1000万元减至50万元，现予以公告。为保护本公司债权人的合法权益，自公告见报之日起三十日内，债权人有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。

本公司联系方式：15116803333

联系人：邓海丰

湖南速富信息科技有限公司

2021年3月1日

## 下列证件 声明作废

1.衡阳市事业单位登记管理局发给衡阳市逸夫中学统一社会信用代码为124304004454296193号事业单位法人证书正、副本（有效期2019.3.20至2024.3.20）

2.衡阳星美置业发展有限公司开给吴丽莎的1024743号收据原件

3.衡山县民政局发展衡山县警察协会的山民社证字第【2014】A084号登记证书正本（有效期2014.7.29至2018.7.28）

4.衡阳市蒸湘区老龄工作委员会发给周明凤的24069248号老年优待证

5.湖南科技职业学院（原湖南省第二轻工业学校）发给宁海波的2000122952号毕业证

6.衡阳市妇幼保健院发给宋爱如的Q430594980号出生医学证明